



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXV, NR. 8250

MIERCURI, 14 MARTIE 1979

4 pag. — 30 bani

Traducând în viață indicațiile cuprinse în cuvântarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, rostită la recenta consfătuire cu cadrele de conducere din industrie, construcții, transporturi și agricultură

Minerii din Lonea acționează energic pentru RECUPERAREA RESTANȚELOR ȘI ÎNDEPLINIREA INTEGRALĂ A ANGAJAMENTELOR

Sub puternica impresie a cuvântării secretarului general al partidului, rostită la Consfătuirea cu cadrele de conducere din industrie, construcții, transporturi și agricultură, directorul I.M. Lonea, ing. Viorel Boanță, ne-a prezentat principalele direcții în care vor acționa minierii, colectivul de conducere al întreprinderii miniere Lonea, pentru recuperarea restanțelor și îndeplinirea integrală a angajamentelor asumate:

— Secretarul general al partidului sublinia cu deosebită fermitate: „Prevederile pe 1979 sînt hotărîtoare pentru îndeplinirea tuturor obiectivelor cincinalului. Iată de ce este necesar ca organele și organizațiile de partid, ministerele, centralele și întreprinderile, toți oamenii muncii să acționeze cu înțelegere hotărîre pentru îndeplinirea riguroasă a sarcinilor de plan”. Aceasta este marea noastră sarcină, a colectivului minei Lonea — îndeplinirea riguroasă a sarcinilor de plan, recuperarea restanțelor de pînă acum și onorarea angajamentelor asumate. Minierii, conducerea colectivă a întreprin-

derii noastre sîntem ferm convinși că transpunerea în viață a acestei sarcini stă în mîinile noastre, numai și numai în puterea noastră stă redresarea situației în care ne aflăm în momentul de față și apoi recuperarea restanțelor. Dar, fără măsuri ferme, bine gîndite, corect și operativ aplicate, hotărîrea și angajarea noastră rămîn doar vorbe. Or, noi nu vrem să rămînem doar cu vorbe și am trecut cu hotărîre la fapte.

— **Asupra faptelor vă rugăm să insistați mai mult.**

— O problemă esențială pentru creșterea producției de cărbune extras rămîne, în continuare, me-

canizarea în ritm susținut a lucrărilor din subteran și folosirea eficientă, la parametrii proiectați a utilajelor. Chiar azi (marți, 13 martie — n.n.), începînd cu schimbul I, un nou complex mecanizat a fost pus în funcțiune la sectorul IV, și tot azi începem introducerea și montarea unui alt complex la sectorul III. Acest ultim complex va fi pus în funcțiune la sfîrșitul primei decade din luna aprilie.

— **Cu cele două de care ați amintit, la cite se ridică numărul complexelor mecanizate din dolarea întreprinderii?**

— Cînd va produce și cel de la sectorul III, vom avea 6 complexe mecanizate în funcțiune — 3 la

Interviu consemnat de
Dorin GHEȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

Aeroport — un cartier din Petrosani în plină dezvoltare.

Foto: O. GEORGE

La I.M. Lupeni, schimb de experiență pe tema

Generalizării inițiativelor muncitorești

Ieri a avut loc la Întreprinderea minieră Lupeni un valoros schimb de experiență organizat de Consiliul municipal al sindicatelor, pe tema: „Rolul și importanța cunoașterii, aplicării și generalizării inițiativelor valoroase de muncă în realizarea sarcinilor de plan și angajamentelor asumate în întrecerea socialistă”.

După vizitarea unor

locuri de muncă din subteran și de la suprafață unde se aplică cu succes inițiativele recunoscute prin eficiența lor — cum sînt „Brigada înaltei productivități” și „Brigada de producție și educație” — participanții au discutat pe larg despre modalitățile practice de aplicare a inițiativelor, făcînd propuneri în vederea extinderii lor.

Conținutul dezbaterilor va face obiectul unei analize ce va fi publicată într-unul din numerele viitoare ale ziarului nostru.

În ziarul de azi, pagina a III-a, găzduiește rezultatele obținute, în întreprinderile miniere, de cele mai bune colective — brigăzi, sectoare — prin aplicarea inițiativelor muncitorești.

În acest anotimp capricios, la școala de copii din Uricani se țin lecții despre cinste și demnitate. Nimic mai frumos și mai înalțător decît să auzi în liniștea transparentă a zilei, plină de puritate, o lecție despre ce înseamnă a fi demn și cinstit, într-o școală în care se pune un deosebit accent pe educație.

Străbătem coridoarele școlii. Cîrpele de vorbe răzbat de dincolo de uși. Copiii, cuminți în băncile lor, ascultă lecțiile. Din cînd în cînd se ridică cite unul pentru a răspunde la întrebările profesorului.

— Avem trei sute de elevi, de la clasa I pînă la clasa a VIII-a, ne spu-

ne prof. Miron Fluleraș, directorul școlii. Din aceștia peste jumătate sînt interni — copii din întregul județ Hunedoara,

La școala visurilor înalte

proveniți din familii dezorganizate, fără părinți sau nerecunoscuți de părinți — copii care necesită o supraveghere deosebită, permanentă.

În cele două laboratoare, de fizică și chimie,

elevii ascultă cu atenție lecțiile, fac diferite experiențe și demonstrații practice. Privirile lor limpezi sînt aplecate deasupra lentilei microscopelor. Din atelierul școlii se aud zgomote metalice. Imbrăcați cu halate, elevii execută diferite lucrări de lăcătușerie, sudură. În sala de sport, copiii se deprind cu exercițiile fizice, pentru a fi mai puternici, mai căliți, mai sănătoși...

Am stat de vorbă cu profesorii, cu educatorii acestor copii, cărora, în mare măsură, viața le-a smuls căldura familiei.

— Ce greutăți întîm-

Valeriu COANDRAȘ
(Continuare în pag. a 2-a)

Vă informăm

Marți, 13 martie, pe șantiierul de construcții de locuințe din Petrosani au început lucrările la fundația unui nou bloc cu 143 de apartamente, care va fi dat în folosință la finele trimestrului IV a.c. (C.G.)

◆ Din inițiativa conducerii Spitalului municipal Petrosani și cu sprijinul Direcției sanitare județene, au fost tipărite și difuzate gratuit în colectivele de muncă din Valea Jiului fluturașii cu teme: „Se poate trăi fără țigări!”, „Adevărul despre alcool”, „Mineri, controlați-vă sănătatea!” și „Primul ajutor medical”. (T.V.)

◆ Au fost desemnați cei mai buni gospodari ai orașului Lupeni pe anul 1978: întreprinderea minieră, preparația și E.G.C.L., circumscripțiile electorale nr. 27, 8 și 1, precum și un număr de 50 de cetățeni. Dintre cetățenii declarați fruntași în întrecerea pentru înfrumusețarea orașului, amintim pe Iosif Racolța, Petru Abraham, Domenic Szabo, Iuliana Zamfir, Constantin Blidaru și Ladislau Gorecz. (A. Mica)

Plus 10000 tone de cărbune

Minerii din brigada condusă de Constantin Lupulescu, care exploatează în sectorul IV al I.M. Lupeni un complex mecanizat, a obținut în acest an, la zi, o depășire a sarcinilor de plan de 10000 tone de cărbune. În prima decadă a lunii martie, plusul brigăzii se apropie de 2000 tone, iar productivitatea muncii planificate a fost depășită cu 5000 kg/post. Prin contribuția substanțială a

brigăzii condusă de Constantin Lupulescu, căreia i s-au alăturat și celelalte trei brigăzi dotate cu complexe mecanizate — Valentin Tofană, Ioan Sălăgean și Teodor Boncalo —, sectorul IV al minei Lupeni a depășit substanțial sarcinile de plan, la zi, ale lunii martie. De la începutul anului plusul acumulat de colectivul sectorului se ridică la peste 17000 tone cărbune.

Brigada condusă de Gheorghe Drănău de la sectorul II al minei Uricani este o formație de muncă care lunar obține depășiri la producția de cărbune.

În clișeu: brigadierul (în mijloc) împreună cu șeful de schimb Constantin Talabă și un tînăr nou încadrat.



Înscrisții

Să se audă!

Mai întîi Mihai C. și Grigore V. au fost ortaci la mină — doi vecini de treabă, cu neveste care se ajutau la nevoie, cu copii avîndu-se ca frații, nedespărțiți de la joacă. Apoi, de la o jăvră de ciine care a dispărut de-acasă, de la o vorbă spusă prea tare s-au dat în judecată. A înmănat comisia de împăcînire să-i readucă pe calea cea bună, dar... În primul proces au cheltuit, fiecare, cite 4 sau 5 sute de lei. Au rămas însă pe poziții de beligeranță.

Următorul conflict a fost declanșat de neveste, care s-au „luat” de la un... rîntas. „De ce lași rîntasul să se ardă, nu vezi că umpli toată casa scării cu miros de prăjit?” a zis Ileana C. „Vezi-ți de ciorba ta și nu te mai băga în oala altuia ca o...”, a ripostat Maria V. A fost de-ajuns. A urmat un schimb de... amabilități și, ați ghicit, un nou proces, cu martori și avocați, cu procedură și termene de judecată, cu alți bani cheltuiți. Și nu s-au lăsat. Și n-a trecut mult timp de pace. Băieții

celor două tabere au împlinit exact în aceeași săptămînă, 18 ani și, colegi de școală fiind, au hotărît să sărbătorească majoratul împreună. Evident, fără participarea părinților. Ca-n vestitele familii veroneze, de la o jăvră de ciine care unde s-a aflat fiul lor în noaptea aceea. „Acum e momentul! Cum își percerat comisia de împăcînire să-i readucă pe calea cea bună, dar... În primul proces au cheltuit, fiecare, cite 4 sau 5 sute de lei. Au rămas însă pe poziții de beligeranță.

— Tot atît! Și ați pus pe drumuri tot atîția oameni, dacă asta vă satisface!...

Cine are urechi de auzit, să audă...

Dumitru Dem IONĂȘCU



Oră de educație fizică la Casa de copii din Uricani.

Foto: O. GEORGE

La școala visurilor înalte

● (Urmare din pag. 1)

pinați? — am întrebat-o pe prof. Maria Sirbușcă, directoarea adjunctă a școlii și „mama” acestor copii.

— Greutăți avem. Nu numai cu copiii ci și cu unii părinți. Dacă părinții ar fi mai receptivi, am putea rezolva multe probleme. Vă dau un singur exemplu, edificator. Tatăl elevului Dionisie Lörincz, din clasa a V-a, caută cu orice preț să se debaraseze de unicul său copil, care necesită o îngrijire specială. Când am apelat la ajutorul lui, ne-a spus să-i trimitem copilul la o altă școală...

Înimă de piatră. Există aici copii care așteaptă săptămâni și luni în șir să-și vadă părinții, dar aceștia întârzie să apară! N-am reținut numele lor, dar întrebăm: iresc: Ce simt acești oameni pentru copiii lor? Ni s-a relatat un caz de-a dreptul dramatic. Părinții unui elev au refuzat ca fiul lor să-și petreacă vacanța de vară acasă. Când a auzit acest lucru, elevul a fugit, cucerind țara cu trenul, autobuzul, cu avionul (!). Cu greu a putut fi readus de către organele în drept.

Există, firesc, și părinți care colaborează intens cu școala. Datorită acestui fapt elevii Vasile și Gheorghe Ghețan, Gheorghe și Ion Sircă, Dorin și Virgil Secrieru, Olimpia și Dorel Lengyel, frați și surori, deși au fost într-o situație critică, au acum rezultate bune la învățătură și disciplină. Ca și elevii Ștefan Soloi și Sorin Suciu care, pînă nu demult, erau considerați „fugarii” internatului dar acum sînt exemple de disciplină și hărnicie.

„Soneria a întrerupt liniștea. Ultima oră de curs s-a încheiat. Stăpîniți de o energie debordantă, elevii au invadat coridoarele cu veselie. Coboram scările și fiecare elev întâlnește în cale sa oprește respectuos și ne salută. Este un semn al bunicii cuvințe, al respectului care sînt materiile principale ce se predau în această școală.

După masa de prînz a urmat o dezbateri despre etică și echitate, la care au participat elevii din toate clasele. O dezbateri în cadrul căreia s-au pronunțat de multe ori cuvintele cinste și demnitate.

În încheiere s-a făcut și un test. La întrebarea

„ce vrei să deviești?”, majoritatea elevilor au răspuns că vor să îmbrățișeze meseriile diferite, să devină muncitori de nădejde.

Programul zilei a continuat cu orele de meditații, masa de seară, vizionarea programului la televizor și multe altele. Un program plăcut, agreabil, organizat în condiții din cele mai optime, oferite de societatea noastră socialistă, în care valorile umane sînt prețuite mai mult decît o fac unii părinți, dacă pot fi numiți părinți. Ar mai fi de notat numele celor 14 cadre didactice, care sînt profesori și părinți în același timp, într-un cuvînt oameni, care îi învață pe acești copii să trăiască curat și frumos, cinstit și demn. Numele lor nu l-am redat aici, pentru că este greu de stabilit care dintre ei muncește mai mult sau mai puțin.

La ora cînd aceste rînduri ies din rotativa tipografiei, copiii de la Uricani dorm liniștiți sub îngrijirea celor trei supraveghetoare ale internatului, visînd probabil la ziua cînd vor deveni, după spusele lor, „meseriași de nădejde”, cetățeni demni ai patriei socialiste.

mîini „magazinul a fost vizitat (o dată?), dar gestionarul nu se afla la magazin”. Atunci de ce nu a întocmit referat de sancționare? Cert este că Petru Oțet a luat în primire magazinul la 18 octombrie 1977, iar la primul inventar, în ziua de 17 martie 1978, a avut o lipsă de 5 103,45 lei, pe care a pus-o

constată un minus de... 41 662 lei la mărfuri și 1 009 lei la ambalaje, la care s-au adăugat, cînd a dat în primire încă 3 686 lei la mărfuri și 485 lei la ambalaje. Operațiunile contabile mai dezvăluie un amănunt demn de luat în seamă, relevant de lucrătorii de miliție, cu ocazia anchetei. Rulajul în peri-

Profitînd de lipsa controlului, unii își viră mîna, pînă la cot, în buzunarele statului

în seama neglijenței. Cîcă, fugind să prîndă autobuzul, i-au căzut, din buzunare, banii.

Motivul invocat ar fi trebuit să dea de gîndit oricui, dar mai ales conducătorii întreprinderii. Cum adică, făcea încasări zilnice de 100 de lei și avea, într-o singură zi, în buzunar, 5 103,45 lei? Pe șleau, gestionarul nu depunea banii. O abatere gravă, care a fost trecută cu vederea cu destulă ușurință, de vreme ce Petru Oțet s-a bucurat, în continuare, de încredere. Să se fi ales cu vreo învățătură în urma primului inventar? Răspunsul ni-l oferă cel de-al doilea inventar, care

oada gestionată de Petru Oțet a înregistrat 83 500 lei la intrări și 49 600 lei la ieșiri. Practic, fostul gestionar se face vinovat de delapidare și neglijență în serviciu cu o sumă mai mică doar cu 3 000 de lei decît totalul ieșirilor.

Petru Oțet este însă citeodată și sincer. Recunoaște franc că ar fi delapidat vreo 13 000 lei. Cum și-a dat seama? În cele 130 de zile dintre inventare și-a însușit suta de lei pe zi. Apoi, lui Kosta B. i-a oferit pe credit marfă în valoare de 1 412 lei, lui Ion B. — 1 700 lei, lui Gheorghe H. — 200, lui Vasile O. — 720. Concluzia firească a cer-

Îndeplinirea integrală a angajamentelor

● (Urmare din pag. 1)

sectorul III și 3 la sectorul IV. În mod firesc ar trebui să avem la fiecare sector cite 2 în funcțiune și cite unul în revizie și reparații, dar ne vom strădui să dirijăm astfel linia de front, revizia și repararea lor încît să avem timp cît mai îndelungat cite 3 complexe în funcțiune la fiecare sector, fără să afectăm programul de revizii și reparații.

În același timp, la unele dintre complexele care nu erau prevăzute cu combină, le-am adaptat combine de abataj, cu sprijinul I.R.I.U.M. Petroșani. Brigăzile de la complexe mecanizate au fost omogenizate și beneficiază de o asistență tehnică deosebită din partea personalului tehnic-ingenieresc. De fiecare abataj răspunde un cadru tehnic și chiar pe schimburi avem cadre tehnice care se preocupă de bunul mers al activității. În urma măsurilor amînțite, productivitatea medie a muncii pe complex mecanizat a crescut în acest an față de anul 1978 cu 60 și chiar 70 la sută și, bineînțeles, producția de cărbune extrăș.

— E adevărat, mecani-

zarea lucrului în subteran are un rol hotărîtor în creșterea producției de cărbune; dar mina Lonea nu are numai abataje mecanizate...

— Bineînțeles! Și nici nu aveam de gînd să ocolesc în discuția noastră celelalte tehnologii. Chiar vreau să evidențiez un aspect: la începutul anului trecut în sectorul II, aveam numai abataje cameră, consumul de lemn era ridicat, iar producția destul de mică. Treptat, în cursul anului trecut, am înlocuit abatajele cameră cu frontale, iar susținerea în lemn am înlocuit-o cu fier. De aici s-a ivit o problemă care este în curs de finalizare — lipsa de experiență a minerilor față de această tehnologie, dar s-au luat măsuri de creștere a numărului celor calificați și cu experiență în structura formațiilor de la abatajele frontale ale sectorului II. Astfel și la acest sector vor crește substanțial atât producția, cît și mai ales productivitatea muncii.

— Tovarășe director, măsurile luate de creștere a producției și a productivității muncii și implicite a vitezelor de avansare a abatajelor, presupun o co-

relare perfectă cu realizarea lucrărilor de pregătire, de creare a noi fronturi de lucru active. Această corelare există?

— Deocamdată problema liniei de front active nu se ridică, dar va trebui să menținem în permanență un avans la lucrările de pregătire. Din păcate, în primele două luni ale anului nu ne-am realizat sarcinile planificate la pregătire. La investiții însă le-am depășit în fiecare lună. Ar fi necesar, absolut necesar aș zice, ca întreprinderea noastră să primească și combine de înaintări. Nu avem nici una. Or, dacă am mecanizat abatajele, este firesc să mecanizăm și lucrările de investiții și pregătire. Altfel nu putem discuta de o corelare perfectă între vitezele de avansare în abataje și cele din lucrările de pregătire. În acest sens, am primit unele promisiuni, dar numai promisiunile nu sînt suficiente. Oricum, noi ne vom face datoria, vom ridica nivelul productivității muncii și vom crește producția de cărbune extras, astfel încît la sfîrșitul anului să raportăm îndeplinirea integrală a angajamentelor asumate.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

FOTBAL, CAMPIONATUL JUDEȚEAN

Minerul Uricani—Dacia II Orăștie 5-1

Jucătorii din Uricani au început meciul cu Dacia II Orăștie cu gîndul că în tur oaspeții i-au învins cu 8-1. De la început cei care atacă sînt localnicii, care reușesc în min. 22 să deschidă scorul prin Kelemen I. Un minut mai tîrziu, Adi îl ridică la 2-0. Parcă speriați de aceste două goluri primite în numai două minute, oaspeții ies la atac și în min. 32 Bolovan reduce din handicap.

După pauză localnicii, reușesc să mai înscrie de trei ori (min. 52 Kelemen I, min. 63 Andraș și min. 78 Bălan), obținînd o

victorie cu 5-1. (AL. PUȘCAȘ, I. COANDRES).

Egalitate la Petrița

Întîlnirea de fotbal din cadrul primei etape a campionatului județean dintre Preparatorul Petrița și Constructorul Hunedoara s-a caracterizat printr-un joc slab, cu puține faze de atac la poartă. Faze mai „fierbinți” au loc în repriza a doua, cînd ambele echipe trec pe lîngă deschiderea scorului, în minutul 48, ca după două minute gazdele să-i imite. În minutul 80 gazdele au beneficiat de o lovitură de la 11 metri, dar Niculescu ratează și astfel meciul se încheie cu un rezultat egal. (Vasile BELDIE)

Micii judocani pe un drum bun

Sala asociației sportive Jiul Petrița a găzduit etapa pe asociație a campionatului republican la copii. Din cei 40 de judocani, s-au calificat pentru etapa județeană 23, din care evidențiem: Lucian Băgăian, Iosif Kiss, Zoltan Molnar la categoria copii II, iar la copii I Ștefan Gyorfy, Bogdan Grăjdan, Liviu Petrescu, Marin Mirea și David Bumber, toți elevi ai școlilor generale din Petrița, antrenați de prof. Ioan Cordea.

BASCHEȚ, DIVIZIA B

Un meci cîștigat și... atît

JIUL-ȘTIINȚA PETROȘANI — C.F.R. BUCUREȘTI 89-67 (40-31)

Duminică, în sala de sport a I.M.P., a avut loc meciul de baschet cîntînd pentru campionatul diviziei B dintre echipele Jiul-Știința Petroșani și C.F.R. București. Partida începe în nota de dominare a echipei gazdă, dar neșansa în aruncările la coș face ca jucătorii să devină nervoși. Așa se face că în minutul 7 (la scorul de 10-6), jucătorul cel mai bun al studenților Gheorghe Ghiță comite cea de-a patra greșeală și este scos din teren de antrenorul Teodor Szilagy. Partida este ștearsă, de un slab nivel tehnic. Singurii care se remarcă sînt Alexe Nunu Ghiță și Mihai Buzdugan de la Jiul-Știința și Aurelian Anastasescu de la București. După ce în minutele 12 și 13 oaspeții conduc cu 18-16 și, respectiv, 19-18, jocul trece definitiv de partea gazdelor repriza terminîndu-se cu scorul 40-31 pentru Jiul-Știința. În cea de-a doua parte a întîlnirii, se remarcă forma foarte bună a lui Gheorghe Ghiță, iar fratele lui, Alexe Ghiță i-a urmat exemplul. Meciul se termină cu scorul final de 89-67 în favoarea jucătorilor noștri. (Iosif PILNER, student).



Duminică, la clubul sindicatelor din Lupeni, mulți iubitori ai șahului au fost prezenți în fața tablei cu pătrățele albe și negre.

Cărbune peste plan, calitate, eficiență!

Resurse bogate ale creșterii producției fizice și a valorii producției nete

INIȚIATIVELE MUNCITOREȘTI

Revenim, din nou, asupra rezultatelor obținute în întreprinderile miniere – de această dată pe întregul an 1978 – prin aplicarea inițiativelor muncitorești. După cum se poate constata din pagina noastră, nu în toate întreprinderile a fost înțeleasă necesitatea de a acorda atenția cuvenită acelor forme de întrecere care, prin criteriile și obiectivele conturate destul de limpede, ajută la obținerea unor realizări economice su-

perioare. Socotim necesară intensificarea preocupărilor la nivel de brigadă, sector și chiar pe întreprindere, pentru generalizarea inițiativelor înaintate, care înseamnă de creștere a producției fizice, pe seama depășirii constante a productivității muncii, de îmbunătățire a calității cărbunelui extras și de depășire a valorii producției nete, prin reducerea cheltuielilor materiale.

Întreprinderea minieră Paroșeni

● **Brigada înaltei productivități:** însoțită de 8 formații, toate încheind anul 1978 cu planul realizat și depășit. Eficiența: plus 3 600 tone de cărbune. Locul I Francisc Fazakas ● **Brigada de producție și educație:** însoțită de 24 de formații, toate încheind anul cu sarcinile de plan realizate și depășite. Eficiența: plus 10 223 tone cărbune. Locul I Francisc Fazakas ● **Fiecare cadru tehnic-ingineresc** să rezolve anual o problemă tehnică sau organizatorică egală în valoare cu câștigul realizat

pe un an: locul I ing. Ioan Besserman ● **Contul colector de economii al sectorului:** locul I sectorul IV (12 mii lei economii) ● **Dirigenția muncitorească:** locul I maestrul Alexandru Bucea ● **Să realizăm avansări lunare de 150 ml la lucrările în cărbune și 120 ml la lucrările în steril, la brigăzile dotate cu combină:** însoțită și aplicată

de 3 formații. Eficiența: plus 446 ml. Locul I Alexandru Laszlo ● **Prietenul noului încadrat în muncă,** locul I Ilie Filiche ● **Utilajul întreținut și reparat de formația noastră să funcționeze fără întreruperi în procesul de producție:** locul I Ștefan Tudoran.

Întreprinderea minieră Petrila

● **Brigada înaltei productivități:** însoțită de 23 formații, din care 15 au realizat și depășit sarcinile de plan. Eficiența: plus 37 781 tone și 4 023 mc (aceste plusuri au fost pierdute de întreprindere datorită nerealizării celorlalte brigăzi) ● **Locul I Eugen Voicu.** Brigada condusă de acest priceput mi-

ner (care a lansat, de altfel, inițiativa) a realizat, singură, o depășire a producției fizice de 24 632 tone cărbune ● **Brigada de producție și educație:** aplicată cu succes de 11 formații. Eficiența: plus 2 009 tone și 1 118 mc ● **Fiecare cadru tehnic-ingineresc** să rezolve anual o problemă tehnică sau organizatorică egală în valoare cu câștigul realizat pe un an: locul I ing. Benone Costinaș (150 mii lei) ● **Dirigenția muncitorească:** locul I maestrul Constantin Opreanu.

Întreprinderea minieră Aninoasa

● **Brigada înaltei productivități:** locul I Petru Roman, singura formație cu planul realizat (și depășit cu 3 110 tone) din cele 4 brigăzi care au preluat inițiativa ● **Brigada de producție și educație:** locul I Constantin Ghiorma ● **Fiecare cadru tehnic-ingineresc** să rezolve anual o problemă tehnică sau organizatorică egală în valoare cu câștigul realizat pe un an: locul I ing. Nicolae Furdul ● **Prietenul noului încadrat în muncă:** locul I Nicolae Bokor.

Întreprinderea minieră Lonea

● **Brigada înaltei productivități:** însoțită de 8 formații, din care numai 3 au realizat planul anual. Eficiența: plus 489 tone și 1 776 mc. Locul I Dumitru Costinaș (plus 1 319 mc) ● **Brigada de producție și educație:** însoțită de 38 formații, din care numai 3 au încheiat anul cu planul realizat. Eficiența: plus 714 mc. Locul I Ioan Simion ● **Fiecare cadru tehnic-ingineresc** să rezolve anual o problemă tehnică sau organizatorică egală în valoare cu câștigul realizat pe un an: locul I subinginer Petru Cenușă ● **Dirigenția muncitorească:** însoțită de 68 maiștri, aplicată cu succes doar de 17 maiștri. Locul I maestrul minier Aron Vasiu.



Întreprinderea minieră Lupeni

● **Brigada înaltei productivități:** însoțită de 18 formații din care doar 3 au aplicat-o cu succes. Eficiența: plus 18 031 tone cărbune. Locul I Ioan Kacso ● **Brigada de producție și educație** însoțită de 42 formații din care doar 20 au aplicat-o cu succes. Locul I Gheorghe Toma ● **Fiecare cadru tehnic-ingine-**

resc să rezolve anual o problemă tehnică sau organizatorică egală în valoare cu câștigul realizat pe un an: locul I ing. Titus Costache ● **Contul colector de economii al sectorului:** locul I sectorul V (2 800 mii lei economii) ● **Dirigenția muncitorească:** locul I maestrul Mihai Doroftei.

Întreprinderea minieră Uricani

● **Brigada înaltei productivități:** însoțită de 10 formații, din care 9 au realizat și depășit planul anual. Eficiența: plus 3 800 tone și 244 mc. Locul I Gheorghe Drăneș ● **Brigada de producție și educație:** însoțită și aplicată cu succes de 5 formații. Locul I Constantin Sorescu

● **Fiecare cadru tehnic-ingineresc** să rezolve anual o problemă tehnică sau organizatorică egală în valoare cu câștigul realizat pe un an: locul I Nicolae Voin ● **Contul colector de economii al sectorului:** locul I sectorul I (180 mii lei economii) ● **Dirigenția muncitorească:** locul I maestrul Mihăilă Moldovan.

Întreprinderea minieră Bărbăteni

● **Brigada înaltei productivități și Brigada de producție și educație** au fost însoțite de 3, respectiv, 8 formații de lucru, dar niciuna nu a urmărit criteriile de întrecere pentru a atinge obiectivele propuse ● **Nu au fost aplicate alte inițiative.**

Întreprinderea minieră Livezeni

● **Brigada înaltei productivități:** aplicată de numai 3 formații. Eficiența: plus 1 417 mc. Locul I Augustin Demeter ● **Brigada de producție și educație:** însoțită de 10 formații, dar nici una nu a aplicat cu rigurozitate criteriile inițiativiei ● **Fiecare cadru tehnic-ingineresc** să rezolve anual o problemă tehnică sau organizatorică egală în valoare cu câștigul realizat pe un an: locul I maestrul electromecanic Eugen Zippfenig.

Întreprinderea minieră Vulcan

● **Brigada înaltei productivități:** însoțită de 15 formații, aplicată cu succes de 9. Eficiența: plus 11 406 tone și 1 697 mc. Locul I Dumitru Săbău ● **Brigada de producție și educație:** locul I Ștefan Gantz ● **Fiecare cadru tehnic-ingineresc** să rezolve anual o problemă tehnică sau organizatorică egală în valoare cu câștigul realizat pe un an: locul I

ing. Ioan Petruț ● **Contul colector de economii al sectorului:** locul I sectorul VIII (2 509 mii lei economii) ● **Dirigenția muncitorească:** locul I maestrul Ioan Bunăiașu ● **Prietenul noului încadrat în muncă:** locul I Dumitru Săbău ● **Utilajul întreținut și reparat de formația noastră** să funcționeze fără întrerupere în procesul de producție: locul I Ioan Sura.

I.M. Paroșeni
3 brigăzi dotate cu
combină au realizat
in 1978
AVANSĂRI SUPERIOARE
la lucrările de pregătire
obținând astfel
un plus de **446** tone

Valoarea
temelor
soluționate
în 1978 de
**CADRELE
TEHNICO-
INGINEREȘTI**
de la
întreprinderile
miniere:
14 milioane
lei

Actualitatea în lume

„Nicolae Ceaușescu — o viață închinată păcii“

„CORRIERE AFRICANO“

ROMA 13 (Agerpres). — În capitala Italiei a apărut primul număr din acest an al publicației „Corriere Africano” consacrat evenimentului decernării președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a premiului „SIMBA” pentru pace pe anul 1978.

Într-un amplu grupaj inserat pe șapte pagini, ilustrat cu numeroase fotografii, se scoate în evidență semnificația politică a acestui eveniment de răsunet internațional, se relevă prestigiul deosebit, prețuirea și considerația profundă de care se bucură în lume opera și personalitatea președintelui Nicolae Ceaușescu. Releându-se că decernarea premiului „SIMBA” reprezintă „incă o înaltă recunoaștere, care se adaugă multor altor omagii din toate colțurile lumii aduse președintelui Nicolae Ceaușescu”, revista publică articolul intitulat „Nicolae Ceaușescu — o viață consacrată păcii”, semnat de Antonio Acone, directorul publicației.

Premiul „SIMBA” pentru pace a fost atribuit în unanimitate președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, pentru îndelungata și constantă sa operă în favoarea păcii în lume și îndeosebi în favoarea țărilor africane — scrie autorul. Popoarele africane în impetuozul, dar adesea durerosul lor marș spre eliberarea de funestele consecințe ale colonizării, au ajuns la convingerea că pot conta pe solidaritatea promptă și frățească a unor dintre cei mai prestigioși lideri politici din lume. Printre aceștia se numără Nicolae Ceaușescu.

Arătând apoi, că „lupta de eliberare națională în fiecare regiune africană s-a bucurat de interesul și

contribuția politică a președintelui Ceaușescu”, Antonio Acone scrie: „acțiunea omului de stat român nu s-a limitat la rolul de „propovăduitor al păcii”; România a desfășurat și desfășoară o colaborare amplă și fructuoasă cu țările africane”. Sub titlul „Acordarea premiului „SIMBA” pentru pace lui Nicolae Ceaușescu — înflăcărată manifestare la București a prieteniei afro-româno-italiene”, ziaristul Enrico Merini, după ce subliniază că „Africanii, românii și italienii au primit cu căldură știrea conferirii președintelui Nicolae Ceaușescu a premiului „SIMBA” pentru pace” prezintă amplu ceremonia oficială de la București consacrată imminării acestui premiu șefului statului român.

Articolul este ilustrat cu fotografia președintelui Nicolae Ceaușescu, precum și cu imagini de la iminarea premiului „SIMBA” pentru pace șefului statului român, de la primirea de către tovarășul Nicolae Ceaușescu a ambasadorilor din Africa, Asia și America Latină, precum și a reprezentanților studenților din țările Africii, Asiei și Americii Latine care studiază la București, prezentându-și omagiul și felicitările lor.

Sub titlul „Premiul „SIMBA”, simbol al luptei popoarelor Africii pentru eliberare și pentru progres”, la loc de frunte este inserat textul integral al cuvântării rostite de președintele Nicolae Ceaușescu la ceremonia decernării distincției.

„Corriere Africano” publică, de asemenea, cuvântul rostit de membrii delegației italiene desemnate să înmîneze la București președintelui Nicolae Ceaușescu premiul „SIMBA” pentru pace.

Orientul Mijlociu

CAIRO 13 (Agerpres). — Președintele S.U.A., Jimmy Carter, a avut marți la Cairo convorbiri cu președintele Egiptului, Anwar El Sadat, consacrate negocierilor de pace egipteano-israeliene. În dimineața aceleiași zile, președintele american a avut o ultimă rundă de convorbiri cu primul ministru israelian, Menahem Begin.

După întrevăderea de la Cairo, președintele S.U.A. a declarat că în prezent dispune de „toate elementele importante ale unui tratat dintre Egipt și Israel”. În declarația sa, președintele american a mai precizat că l-a informat pe președintele Sa-

dat asupra negocierilor pe care le-a avut în Israel și că „S.U.A. au formulat propuneri pentru rezolvarea unui număr de probleme în suspensie”. Carter a informat, de asemenea, că i-a prezentat președintelui Sadat și premierului Begin propuneri „pentru soluționarea putinelor probleme rămase în suspensie”. El a afirmat că Begin a „consimțit să prezinte aceste probleme cabinetului israelian pentru a le lua de urgență în considerație”, iar Sadat „a acceptat aceleași propuneri”. Președintele S.U.A. a spus că l-a informat pe Begin prin telefon — din Cairo — despre decizia lui Sadat de a accepta propunerile americane.

În aceeași zi, președintele Carter a părăsit Cairo, îndreptându-se spre Washington.

Situația din Iran în preajma referendumului

TEHERAN 13 — Trimisul special Agerpres, N. Chile transmite: Viața politică iraniană cunoaște o dinamizare pe măsura apropierii referendumului de la 30 martie, în cadrul căruia cetățenii cu drept de vot urmează să se pronunțe asupra viitoarei forme de guvernământ. Sînt de menționat în acest sens declarațiile și luările de poziție ale unor formațiuni politice, organizații de masă și personalități politice de diferite orientări, precum și întrunirile și marșurile de masă în cadrul cărora participanții își exprimă opțiunile politice și sociale înaintea consultării electorale.

LA 13 MARTIE, la Moscova a avut loc o întrevădere între Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și Edward Gierek, prim-secretar al C. C. al P.M.U.P., aflat la Moscova într-o vizită de prietenie.

diferite la solicitările fizice. Astfel, la oamenii cu un sistem nervos slab, respirația are un ritm cu 12 la sută mai intens decât la ceilalți — afirmă specialiștii.

ARHIVA CU SURPRIZE

În arhivele castelului din Touary (Franța) s-au descoperit aproximativ 50.000 de documente care prezintă o importanță senzatională. Printre ele se află două valuri necunoscute ale lui Chopin, scrisori secrete ale lui Richelieu, Ludovic al XIII-lea, ale cardinalului Mazarin, autografe ale lui Rousseau, Voltaire, Chateaubriand, Dumas, Georges Sand, Lamartine și multe alte personalități din istoria Franței.

COMUNA GEMENILOR

Comuna Gorno Botevo, din regiunea Stara Zagora, deține recordul „național” la nașterile de gemeni: din 1.500 de locuitori, cîți are în prezent, 186 sînt gemeni. Dintre numele satului, 7 au născut gemeni de cîte două ori, iar două... de trei ori!

Convorbiri româno-kuweitiene

KUWEIT 13 (Agerpres). — În cadrul vizitei pe care o întreprinde în Kuwait, Cornel Burtică, viceprim-ministru, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, a avut o întrevădere de lucru cu președintele Camerei de Comerț și Industrie, Abdul Aziz al Sagar, cu Mohamed Ateeqi, președintele Organismului kuweitian pentru industrializare, și cu oameni de afaceri.

Au fost analizate posibilitățile de formare a unor societăți mixte româno-kuweitiene de producție și desfacere a produselor românești în Kuwait și zona Golfului.

Acord privind reglementarea conflictului interyemenit

ADEN 13 (Agerpres). — R.A. Yemen și R.D.P. Yemen au căzut de acord asupra mai multor puncte privind reglementarea conflictului dintre ele, ca urmare a medierii „Comitetului de control” al Ligii Arabe, relevă din Aden agenția iraniană de informații I.N.A. Acordurile între cele două țări se referă la încetarea războiului undelor începînd de luni, ora 17,00 GMT; deschiderea frontierelor și reluarea comunicațiilor telefonice cu începerea de marți, ora 7,00 GMT și stabilirea de zone demilitarizate de-a lungul frontierei comune.

„Comitetul de control” al Ligii Arabe a hotărît începerea misiunii Comitetului militar, format din reprezentanți ai șase țări arabe și ai O.E.P., însărcinat cu supervizarea încetării focului și retragerea forțelor celor două țări în interiorul frontierelor lor.

„Comitetul de control” a ținut o a doua și ultimă reuniune luni la Aden cu conducătorii din Yemenul de sud, între care primul ministru, Ali Nasser Mohammad Hassan, și ministrul afacerilor externe, Muhammad Salih Muti al Yafai.



LA NICOSIA a avut loc o reuniune a Biroului Politic al C.C. al Partidului Progresist al Oamenilor Muncii din Cipru (AKEL), în cadrul căreia au fost examinate căile de reglementare a problemei cipriote și sarcinile partidului pe perioada în curs.

LA PARIS s-au încheiat, la ora 12,00 GMT, lucrările reuniunii la nivel înalt a Pieței comune, desfășurate sub președinția șefului statului francez, Valery Giscard d'Estaing.

POTRIVIT STATISTICILOR DATE PUBLICE, nivelul șomajului pe ansamblul Pieței comune a rămas în luna ianuarie de 5,6 la sută din totalul forței de muncă, același ca și în cea de a doua parte a anului trecut, dar mai

ridicat comparativ cu luna ianuarie 1978. Paralel, s-a înregistrat o creștere a nivelului inflației de la media lunară de 0,5 la sută, în perioada iulie-decembrie 1978, la 1,1 la sută — în ianuarie a.c.

LA ÎNCHIEIEREA UNEI REUNIUNI A DIRECTIUNII P.C. ITALIAN Gerardo Chiaromonte, membru al Direcțiunii, a declarat că P.C. Italian, luînd act de refuzul democrației creștine de a accepta o participare directă sau indirectă a P.C.I. la guvern, va trece în opoziție, indiferent de forțele care vor forma guvernul.

MINISTRI DE EXTERNE ai celor cinci țări occidentale membre ale Consiliului de Securitate (Canada, Franța, R.F.G., Marea Britanie și S.U.A.) au adresat invitații tuturor părților interesate pentru a participa la o conferință asupra problemei Namibiei, programată pentru zilele de 19 și 20 martie.

Mica publicitate

PIERDUT în 10 martie 1979 în autobuzul Petroșani — Uricani, de la ora 16, o plasă cu benzi de magnetofon și diverse. Rugăm adresați telefon 43905 și 70901. Oferim bună recompensă. (170)

CAUT femeie îngrijire copil un an, Aviatorilor 28/25, Petroșani. Informații după ora 15. (173)

VIND urgent un atăș de motocicletă „Danubia”, Petroșani, Radu Șapcă 14/2 (colonic). (174).

ANUNȚ DE FAMILIE

Iosif, soț, fiicele, ginerii și nepoții amintesc că la 14 martie se împlinesc 3 ani de la decesul bunei soții, scumpei mame și bunice.

SZELLAN PARASCHIVA

Pentru vesnică amintire, lacrimi, suspine, flori și dor la trîmbul ei mormînt. (172).

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Colonel în rezervă; Republica; Doamnă mare; Unirea; Jezabel.

PETRILA: Cascadele.

LONEA: Eliberarea orașului Praga, seriile I-II.

ANINOASA: Sonata pe malul lacului.

VULCAN: Lăsați balonul să zboare.

LUPENI — Cultural: Pasiunea; Muncitoresc: Drumuri în cumpănă.

URICANI: Visul roz.

TV.

9,00 Telescoală. 10,00 Vă prezentăm Teatrul de stat din Oradea „Fluturii sint liberi” de Leonid Cerșe. 11,20 Șoimii patriei. 11,30 Telex. 17,00 Telex. 17,05 Telescoală. 17,25 Curs de limba germană. 17,45 Tragerea pronosticului. 17,55 Consultații medicale. 18,10 Invățămînt-educție. 18,30 Gala antenelor: Transilvania (II). 19,05 Telectronica pentru pionieri. 19,20 1001 de seri. 19,30 Telexjurnal. 20,00 Noi, femeile! 20,20 Telectinmateca. Cîdul „Mari actori”. „In zori” — premieră pe țară — producție a studiourilor engleze. 22,00 Întîlnire în studioul 2 — Muzică ușoară. 22,25 Telexjurnal.

RADIO

5,00 Buletin de știri. 5,05 Rîmuri matinale. 6,00 Radioprogramul dimineții. 7,00 Radiojurnal. 8,00 Revista presei. 8,10 Curierul mediodiilor. 9,00 Buletin de știri. 9,05 Răspundem ascultătorilor. 10,00 Buletin de știri. 10,05 Mari ansambluri folclorice. 10,30 Din țările socialiste. 10,45 Ansambluri corale de tineret. 11,00 Buletin de știri. 11,05 Microfonul pionierilor. 12,00 Buletin de știri. 12,05 Din comora folclorului nostru. 12,25 Opt șlagăre în studio. 13,00 De la 1 la 3. 15,00 Clubul invitațiilor. 16,00 Radiojurnal. 16,15 Cîntece de Gheorghe Bazavan. 16,25 Coordonate economice. 16,40 Muzică ușoară. 17,00 Buletin de știri. 17,05 Odă limbii române. 17,25 Instrumentiști de muzică populară: Gheorghe Zamfir. 17,40 Evantai ritmic. 18,00 Orele serii. 20,00 Interpreți ai cîntecului popular. 20,30 Litera și spiritul legii. 20,50 Cadente sonore. 21,00 Buletin de știri. 21,30 Consemnări. 21,35 Melodii de Constantin Pavliuc și Gabriel Mărgărit. 22,00 O zi într-o oră. 23,00-5,00 Non stop muzical nocturn.

MEMENTO

ANTICARIUM ÎN COLOSSEUM

Locuitorii și turiștii care vizitează în aceste zile capitala Italiei au prilejul să descopere în subteranele Colosseumului, renumitul monument al arhitecturii romane, o expoziție unică. Municipalitatea a hotărît să deschidă, timp de o săptămînă, labirintul subteran unde s-a amenajat un anticarium. Vizitatorii descoperă aici elementele sculpturale care împodobeau Colosseumul, decoruri de teatru antic, fragmente de balustrade sculptate, treptele din marmură ale lojilor cu numele patricienilor.

Peste cîteva zile, ineditul muzeu subteran va fi din nou închis, întrucît municipalitatea nu dispune de fonduri pentru a plăti salariile custozilor și personalului însărcinat cu paza.

ONO YASUMARO

În orașul Nara — prima capitală a Japoniei — un țăran a descoperit, întîmplător, pe planșia sa de ceai, mormîntul lui Ono Yasuma-

Faptul divers pe glob

ro, cronicar japonez din secolul al VIII-lea, creatorul renumitelor letopisește „Koziki” și „Nihon-siki”.

Arheologii sosiți la fața locului au descoperit sarcofagul cronicarului „Koziki” este capodopra literaturii epice nipone și a fost scrisă la începutul secolului al VIII-lea. În ea sînt reprezentate cele mai vechi mituri și legende despre zei și zeițe, fapte istorice.

Specialiștii apreciază această descoperire drept una dintre cele mai mari descoperiri ale arheologiei japoneze.

SISTEMUL NERVOS ȘI RESPIRAȚIA

Din punctul de vedere al psihologilor, oamenii se împart în două grupuri: cei cu un sistem nervos puternic și cei cu un sistem nervos slab. La cele două grupuri de oameni, reacțiile diferitelor organe interne sînt